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pártoktól független politikai napilap.
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Nyíri vihar.
Debreczen, julius 5.

Télen, mikor nagy szenzációk­
ban dúskál az újságíró, a szerkesztő­
ségi asztaloknál felhangzik a sóhajtás.

— Ennek a sok eseménynek egy 
része a nyárra maradhatott volna.

A sóhaj zsurnalisztikái szempont­
ból természetes is, mert hiszen nem 
is olyan régen még úgy volt a magyar 
társadalom berendezve, hogy nyáron 
fürdőre vonult — nem élt — tarto­
gatta a maga nagy eseményeit őszre 
télre és tavaszra.

Két esztendő óta azonban a nyár 
is gondoskodik arról, hogy az újságírói 
toll percegésében szünet ne álljon be, 
s a közönség szeme érdeklődése állan­
dóan hozzá legyen szegezve az újság 
hasábokhoz. Az idei nyár a delegáció­
tól kezdve le a legfrissebb sajtóbotrá­
nyig csak úgy ontotta az eseményeket. 
A közönség nem tudott megállapodni, 
hogy Lueger arcátlanságát csodálj a-é, 
vagy pedig Nákó gróf naivságát, a ki 
ezreket dobott ki azért, hogy a saját 
jól sikerült képmását és „szellemes“ 
mondásait papírra téve lássa.

Felelőn szerkesztő :
sípos béla.
Kiadók és laptulajdononok:

HOFFMANN és K R ONOVITZ,

Ez a Nákó ügy több kellemetlen 
esetet hozott felszínre. így például a 
Független Magyarország dolgát. Ezt a 
lapot csúnya rágalmakkal halmozták 
el. Nem tudunk még ma sem belátni 
a kulisszák mélyébe, nem tudjuk 
teljes bizonyossággal megállapítani, 
hogy a F, M.-ra szórt vádak igazak-é. 
Most is csak azért foglalkozunk ezzel 
a kérdéssel, mert ennek a lapnak dr. 
Bakonyi Samu a fömunkatársa. Dr. 
Bakonyi Samu Debrecen Il-ik kerüle­
tének képviselője. Mint ilyennek feltét­
len nyilatkozatra van szüksége. Mert 
az ő egyénisége nem lehet takarója 
egy seft vállalatnak, a melyről szélié­
ben hosszában beszélik, hogy még a 
darabant kormány ideje alatt pénzt 
kapott nem tudni miért báró frejér- 
váry Gézától.

Ezt az ügyet hát rendezni kell. 
De rendezni kell egy másikat is. Sok 
fővárosi lap, amelyik most ugyancsak 

I ellenzékeskedik, szidja a kormányt — 
; köztudomásszerint nagy összeg pénzt 
húzott a Vészi József vezetése alatt 
álló sajtóirodától. Ezeknek a lapoknak 
a_névsorát is nyilvánosságra kell hozni.

Ä bohó irnokocska.
Irta: Cséplő István.

Látták önök a tavasz mámorba ejtő 
ébredését ?

Nézték a derült eget ?
Érezték a tavaszi levegő illatát ?
Hallották a madárdalt ?
Ugye mennyi báj, mennyi édesség, 

mámor lopózkodik ilyenkor abba a balol­
dali kis husdarabba, mit az emberek szív­
nek neveznek? . . .

Kunossy Erzsiké fesledező liliom volt.
Tizenhétszer nyílott az ibolya azóta, 

hogy ez a kis szőke leány megszületett.
Szép volt, mint a tavaszi hajnalim­

éi dás.
Édes volt, mint a virágillat.
Kedves, mint a virághimes mező . . .
Csuda-e tehát, ha Szabó Miska, a kis 

írnok, fülig vörösödött, valahányszor fő­
nökének lakásán, Kunossyéknál, kellett 
megjelennie.

Hejh Miska, bolondokat gondolsz te !
Hogyis ne 1 Majd egy napidijashoz 

adja leányát nemes és neinzetes Kunossy 
Zoltán törvényszéki biró uram . . Miska 
te, nem ismered azt a nótát:

Emeli az «frigyet éa a testsúlyt,
Mi a ttMcM, váladékot, éjjeli leadást

Édes fiam azt a kis lányt 
Verd ki a fejedből!

Bizony okosan tette volna Szabó 
Miska, ha sohasem gondol Kunossy Er­
zsikére . . .

Szegény falusi földmi vés fia volt. — 
Igaz, hogy szive-lelke tele volt bánatos 
melódiákkal, csapongó lelkesedéssel, áb­
ránddal, költői ihlettel. Mert hát valódi 
költői lélek szorult ebbe az ábrándos, le­
ányos arcú irnokocskába. Csak nemrégi­
ben adatta ki első verskötetét. A sajtó 
megtapsolta. De mihaszna Azért ő csak 
ezután is megmaradt szegény szerelmes 
írnoknak . . .

Pontosan eljárt az irodába. Ott gör­
nyedt délig; munkáját folytatta délután s 
mikor elütötte az időt a hivatal fali órája, 
levetette tintás kabátját, fölvette kopottas 
ferenejóskáját s elment — de nem ám 
szegényes hónapos szobájába, hanem ki a 
mezőkre, el az erdőbe . . . ’ El elbolyon­
gott itt vacsoraidőig, sokszor tovább is 
kint ődöngött s aztán este, mikor haza­
tért, dalba öntötte amit a szabad termé­
szetben érzett, látott, hallott . . lelke úgy 
zokogott, szive úgy sirt, ha közbe közbe 
első, reménytelen szerelmére gondolt 1 —

Szerbesztőséff úh kiadóhivatalt

DEBRECZEN,
Piacz-utcza 47. és 49. szám.

Mert meghatóan szép dolog az az 
úgynevezett sajtószabadság és a sajtó 
tisztelete — de ebben is következetes­
nek kell lenni. Nem csak a Független 
Magyarországot, hanem minden lapot 
le kell leplezni, a mely tisztességtelen 
célokért pénzt kapott a magyar állam 
pénztárából. Azt hisszük, hogy ha 
Wekerle Sándor ezt a lajstromot letenné 
a Ház asztalára, nagyon sok félelem 
és gáncs nélküli redaktor lapítaná le 
tolla hegtét, s csendesedne meg a 
morál nevében.

A nyár melege nem vált ki emó­
ciókat — a felszökő Celzius elnémítja 
a lelkiismeretet is. Azonban a nyári 
viharoknak, bármily félelmetesek is, 
tisztitó hatásuk van. Ettől a most le- 
zugó vihartól ne féljen a magyar sajtó. 
A férgese elpusztul benne. De az a része 
a mely szinte koldusán, de mindentől 
vértezve él szép hivatásának, diadal­
mas megújhodással kerül ki a viharból. 
Ezért kell sürgetni, hogy világosságot 
hozzon a kormány minden rejtett 
zugra, minden panamára.

S. B.

Ilyenkor csak egy-egy,édes-bus dallal vi­
gasztalta magát . . . O, ezek a dalok va­
lóban őszinte, közvetlen lélekből fakad­
tak 1 Aki elolvasta e bus melódiákat, aka­
ratlanul is a költővel zokogott, vele érzett.

Csak ő nem, a kis Kunossy Erzsiké 1
Hogy is történt ?
Egy hétre rá, hogy félénken átadta 

Kunossy Erzsikének .Zokogó lelkem* cimü 
müvecskéjót, melyen még megérzett a 
nyomdafesték illata, — mondom, egy hétre 
éppen egy akta-csomót kellett a kis Sza­
bónak főnöke lakására vinni.

A bátortalan irnokocskát Erzsiké fo­
gadta, mert szülei nem voltak otthon. — 
Látogatóba mentek. A leány elég tartóz­
kodóan, meglehetős hidegen viselkedett a 
félénk írnokkal szemben.

Egy-két szóváltás. Aztán beszaladt 
a leány a szalonba s a könyves polcról 
leemelte a verskötetet, hogy átadja a sze­
relmes poétának, — kit az előszobában 
hagyott.

— Tessék, Szabó ur, átolvastuk. Kö­
szönjük.

A kis Írnok lesütötte szemét, elpirult 
s hebegve mondta :

— Csak méltóztassók hagyni, nagy-

Tüdöbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is Irináinak, kérjen mindenkor 
„Boche“ eredeti csomagolást.

F. II«ffmsnn-La Roche A Ce. Basel (Svájci.

Roche
Kaphitó orvosi rendeletre t gyAgyszertirifc. 

lían. — Ara tivegeiikint 4.— kiroia.
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A képviselőház Illése.
_Távirati tudóeitá*. -i

Budapest julius 5. 
Az ülés kezdete egy negyed 11 óra-

üEúRhCijÖfl FOíÜ^VLK KX<

Elnök : Justh Gyula.
Elnök felolvastatja a múlt ülés jegy­

zőkönyvét és mivel ellene kifogás nem té­
tetett, hitelesíttetett. Egy két elnöki kije­
lentés után Bakonyi bnmu Babó Mihály, 
Baross Jusztin, Knetty Károly. Béy 
Zsigmond. Baross Imre és Jnnkovich 
Marcell bíráló bizottsági tagok az esküt
t^^Einök ; Napirend szerint következik 
a felirati vita folytatása, melyhez

Gieswein Sándor szólal fel elsőnek. 
Beszédét azzal kezdi, hogy volt idő, mi­
dőn a Háznak minden egyes tagja hu ha
Zafi VÉgy hang: Csak a nemzetiségiek

nem • . • , . !
Giesswein Sándor, Legyünk* ma is 

hü hazafiak és munkálkodjunk együtt 
Rámutat, hogy a nemzetiségiek politikai 
külön pártállása politikai tapintatlanság, 
melv a választók félrevezetését ezólozza. 
Tiltakozik az ellen, hogy a nemzetiségi 
kérdést a 67-es pártok okozták. Rosszul 
volt címezve ez a kijelentés, mert ez a 
vád legfeljebb a volt szabadelvű pártot 
illeti. De a vásár kettőn áll. Bűnös tehát 
tehát nemcsak a szabadelvű párt, hanem 
a szerződők közül az is. mely azt elfo­
gadja. De a mostani pártokat felelőssé 
tenni nem lehet azért. A felirat - bár 
csak körvonalazva van — a mi gazdasági 
kulturális és szociális viszonyunkat elő­
segíti. Intelligens középosztályt kell terem­
teni, hogy az alsóbb proletárosztály embe- 
reit is magához emelje. A kisipart felül- j 
ről jövő támogatással kell olyanná tenni, 
a milyen volt. Fontos ,a feliratban, hogy 
hangos szóval követeli a munkáskérdés 
megoldását. Törvényeink a munkavédelem 
terén elmaradt a külföldtől. A női és 
gyermek munka igen el van maradva. Ha 
nem cselekszünk, a kultúrában Törökor­
szág is túlszárnyal bennünket. A sztrájkot 
nem Ítéli el. A sztrájk a munkások ob- 
strukciója a tőkével szemben. A törvény- 
hozás példát vehetne Uj-Selandról, mely 
a legmodernebb a munkáskérdések ren­
dezése tekintetében. Állandó munkaadó

békebiróság felállítása szükséges. A köz­
oktatásnál, a népiskolánál folytatni kell a 
szülői nevelést. A kathohkus autonómiát (
biztosítani kell. Parlamentáris működé­
sünk sarkalatos pontját, az általános vá­
lasztójog követelését látja a feliratban.
A legszélesebb demokratikus választójog 
a legkiválóbb parlamenti helyzetet teremti. 
Sokat vár az általános választói jogtol. 
Az egész nép támogatásával lehet csak 
reformokat elérni- A feliratot elfogadja 
pártja^nevében _ Mikor felszólal,
választói bizalmát tolmácsolja. A válasz­
tásoknál nem vált be az uj korszak hir­
detett tisztasága. A közigazgatás a kaV 
mazottai a választásoknál álforradalmat 

' csináltak és megtelegrafálták a belügymi­
niszternek, aki rájuk bocsátotta a katona­
ságot és csóndőrséget. A közigazgatás bi­
zonyos szolgálatot tett a koalitiónak s 

1 ezért nem küldték ki a parlamenti bizott­
ságot, melynek küldetését követelték. A 
néppárt nem gyarapodhatott volna így, 
ha a közigazgatás szelíd nyomása nem 
dolgozik. Leleplezi a tót néppárt és a 
néppárt eljárását. A néppártra az urak és 
a zsidók szavaztak, mert a közigazga­
tási hatóságok úgy akarták, a nemzeti­
ségiekre a nép szavazott. A belugyminis- 
ter torolja meg a közigazgatás közegei­
nek visszaéléseit. Egy csomó esetet sorol 
fel Ha a belügyminiszter nem intézkedik, 
interpellálni fog. Esetet esetre halmoz, 
beszédét olvassa a miért zaj támad.

I Elnök figyelmezteti a szónokot, hogy 
a házszabályok tiltják, hogy a beszédeket
olvassák. ...

Szkicsák Ferenc: Folytatja az újabb 
eseteknek felsorolását. Még több esetet 
tudna felhozni, de azt majd az interpellá­
cióban fogja megtenni.

I Felkiáltások: Elnök url Olvas 1 Me­
gint olvas 1 _

Szkicsák: Kívánja a kathohkus 
1 autonómia kibővítésénél a közigazgatás 
politikai beavatkozásoknak megszünteté­
sét, a nép souverinást, a papi vagyont 
ne a püspökök maguk kezeljék. Az ál­
talános titkos választói jogot köve'eli 

1 A feliratot nem fogadja el, mert abban 
nem látja a tót nép érdekeit kellőleg biz- 

! tositva, épen ezért csatlakozik a Polit 
1 Mihály által benyújtott javaslathoz.

Elnök : Tiz percnyi szünetet rendel. 
Szünet után

1 <k 6. julius 6

Emődy József : A nemzetiségiekkel 
polemizál, akik minden alap nélkül a 
közigazgatás tisztviselőit támadják meg, 
akik pedig mindig és mindenkor hü ha­
zafiaknak bizonyultak. Epen azok, a kiket 
a nemzetiségiek megvádolnak, a legtisztel­
tebb hazafiak. A széliéi választókerületben 
— amelyet ő képvisel — is visszaélésekről 
beszélnek a nemzetiségiek.

sád. Nem kölcsön, hanem ajándékban 
hagytam itt.

— Úgy ? örvendek. Köszönöm.
— Kérem . .. kérem ... —hebegte a 

kis Szabó, mialatt kalapját forgatta zava
rában ujjai között.

Valami úgy összeszoritotta e pilla­
natban ábrándos szivét. Erezte, hogy 
most, vagy soha 1 Bátorsága amúgy is ke­
vés volt, a leány hivatalos modora meg 
épen nem bátorította. De azért mégis ha­
tározott. Szólni fog. De hogyan kezdje . .. 
Hisz oly kegyetlen ez a leány hozzá 1 — 
Szerencsére Erzsiké segített zavarán.

— Mondja csak, Szabó ur, ki az a 
szőke angyal, kiről oly izzó szerelemmel ír ?

Tehát most! A kis írnok minden 
erejét igyekezett összeszedni. Már bátor­
nak is kezdte magát hinni. Még tétová­
zott kicsit s aztán egy tizenhétéves leány 
ártatlanságával, zavarával csattant föl aj­
kairól a szó:

— ön az, Erzsiké nagy sád.
A leány elsápadt, meg elpirult. Rá- 

nézett merően, mintha csak a lelket akarta 
volna kinézni a kis írnokból, kinek hom­
loka gyöngyözött, tisztán csillogó szeme 
meg bocsánatot, — kegyelmet kórt kö- 
nyörgött.

— É-é én? . . . szólt végre a leány,
, miközben a költő szeme közé nézett.
I — Igen. Rólad álmodom, ha leszáll 
az alkonyat. Hangodat hallom fölcsendülni 

j a madárdalban. A te szépségedről beszél 
nekem a mező, erdő ezer virága. Rólad 
sug-bug a meglibbenő illatos szellő .... 
Mindenhol, mindenben a te édes alakod 
lebeg körülöttem, mert jobban szeretlek,

1 mint a fakadó tavaszt ...
A leány ajkai körül gúnyos, kicsmylő 

1 mosoly lebbent át. Aztán ridegen csen­
dült fel ajkáról a szó:

— Szabó ur, mit gondol, mit beszél, 
ja a versfaragást máskorra . . .
Talán még mást is mondott volna, 

ha nem nyílik az ajtó, melyen először egy 
kikent, kifent evikkeres idősebb ur lépett 
be, nyomban utánna Kunossyók.

— Méltóztassék a szalonba, Mihályfi 
ur I Isten hozta. Nagyon örvendek, — puk- 
kedlizett Kunossy Erzsiké a vendégnek, a 
ki boldogságtól ragyogó arccal hajolt meg,

' egy csókot lehelve a leány kezére.. • .
I A kis írnok mélyen felsóhajtott. — 
Szive vérzett, mikor visszatért a hivatalba.

De hát minek is vannak bohó, sze 
gény szerelmes irnokocskák, minek vannak 

o vikkeres, kopasz tőkepénzesek 1 . . .

Százkilencvenhét tárgyso­
rozat.

Hajdumegye közgyűlése.

Az alispán választás.
— Bajét tudósítónktól. —

Debrecen, julius 5.
Hajduvármegyének nevezetes dá­

tuma lesz julis 13-ika. Ekkor tartja a 
megye rendes nyári közgyűlését, ek­
kor választják meg a megye alispánját 
és egészítik ki a tisztikarát. Az érde­
kes közgyűlésnek 197 tárgysorozata 
van, igy az mozgalmas és eleven lesz 
a választásoktól eltekintve is. A tárgy 
sorozatból kiemeljük a következő pon­
tokat,

Alispáni jelentés a vármegye 190o. 
évi állapotáról. — Alispáni időszaki jelen­
tés. — A lemondás folytán üresedésbe 
jött alispáni és főjegyzői állásoknak vá­
lasztás utján leendő betöltése, valamint 
ezen állásoknak betöltése által esetleg 
üresedésbe jövő tisztviselői állásoknak, 
végre a betegség folytán üresedésbe jött 
egy szolgabirói állásnak szintén válasz­
tások által való betöltése. — Dr Wekerlo 
Sándor m. kir. miniszterelnök urnák 1971. 
M. E. szám alatt kelt leirata és ezzel kap­
csolatosan Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi, dr. Darányi Ignác földmivelésügyi, 
Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter 
uraknak, a vármegye közönségéhez intézett 
leiratai, melyekben a törvényhatóságot ki- 
neveztetésükről és kormányra lépésükről 
értesítik. — Dr. Wekerle Sándor m. kir. 
miniszterelnök urnák 2032. M. E. számú 
leirata, melyben a törvényhatóságnak üd­
vözletéért köszönetét mond. — A főispán 
értesítése arról, hogy az igazoló választmány 
elnökéül Rásó Gyula kir. tanácsost, tag­
jaiul pedig Orosz Sándor, Fischbein Ignác, 
dr. Popper Mór th. bizottsági tagokat ne­
vezte ki. — A vármegyei háztartási alap 
1905. évről szóló zárszámadása. — Alispán­
helyettes előterjesztése az esküdtek kivá­
lasztását eszközlő bizottságba 4 bizalmi 
férfiúnak választása iránt. — Alispán­
helyettes jelentése arról, hogy Hajdudorog 
községben a gör. kath. ünnepekre tekin­
tettel, a megyebizottsági tagválasztások 
határnapját 1906. jan. 7-ről jan. 5-re tette át. 
Ugyanannak jelentése arról, hogy a Tisza 
Imre és Cs Tóth Bálint elhalt virilis bi­
zottsági tagoh helyeira dr. Csuka Lajos 
hajdúnánási és Papp Sándor püspökladá­
nyi lakos póttagokat rendes tagokul be­
hívta. — Ugyanaz a tisztviselők nyugdí­
jazásáról szóló vármegyei szabályrende­
lethez a pótszabályrendelet tervezetét be­
mutatja. — Alispán helyettes jelentése 
Kaba község állatorvosi állásának betöl­
tése tárgyában. — Alispán helyettes je­
lentése az 1906—1908. évi útépítésekre 
vonatkozólag. -— Alispán helyettes jelen­
tése Reichmann Ármiu vállalkozónak a 
hajduhadhá**—tiszapolgári törvényhatósági 
és a hajduhadházi vasúti hozzájáró útra 
kőanyagok szállítása iránti szerződésből 
kifolyólag vég járandóságának megállapí­
tása tárgyában. — Alispán helyettes elő­
terjesztése az egyeki vasúti hozzájáró ut
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kiépitéhez szükségelt kőanyagok szállítása 
ügyében. — Alispán helyettes előterjesz­
tése a hajduhadház—tiszapolgári törvény­
hatósági útra szükségelt kőanyagok szál­
lítása ügyében. — Alispán helyettes elő­
térj észtése a hajduszoboszló—hajduszováti 
törvényhatósági ut kiépítéséhez szükségelt 
kőanyagok szállítása ügyében. Alispán­
helyettes jelentése a debreceni kereske 
delmi és iparkamara tagjainak választását 
intéző központi bizottság megalakításáról.

Árva-, Abauj-, Bereg-, Csanád-, Csik-, 
Esztergom-, Győr-, Háromszék-, Hont-, 
Huny ad-, Komárom-, Marostorda-, Moson-, 
Pest-, Somogy-, Sopron-, Szabolcs-, Sze­
nes-, Zala- és Vas vármegyék, valamint 
Budapest-, Debrecen-, Győr-, Kolozsvár-, 
Kecskemét, Pécs-, Szeged- és Zombor 
törvényhatósági joggal felruházott váro­
soknak több rendbeli alkotmányvédő ha­
tározatai.

Vas vármegye közönségének a vár­
megyei autonómiának törvényes intézmé­
nyekkel való biztosítása iránt az ország 
gyűlés képviselőházhez intézőit felirata.

Pozsony- és Pest-Pilis-Solt-Kiskun 
vármegyék közönségének a vármegyei 
pénztárak és számvevőségek visszaállítása 
iránt a miniszterelnök, illetve belügymi 
niszter úrhoz intézett feliratai.

télén állapotban húzták ki a gyikos vas­
darabok alól. A gyermek életben mara­
dásához semmi reményt nem fűznek az 
orvosok. Maga a gép teljesen darabokra 
tört. A gyilkos legényeket ma az ügyész­
ség fogházába szállították.

Az alávaló merénylet az egész dió­
szegi határban igen rósz hatást keltett 
és minden ember határozottan elítéli az 
iljen gonosz fegyverek alkalmazását.

Harc a cséplőgéppel.
Riadalom Jankafalván.

Gyorsvonat Debrecentől 
Szerencs felé.

Felterjesztés Kossuth Ferenchez.

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen julius 5.

A Debrecenhez közel fekvő Janka- 
falvi pusztán nehány munkás ember vad­
haraggal támadt a cséplőgépre, amely 
szerintük elveszi az emberi munkával ke­
resett kenyeret.

A dolog Szabó József dr. jankafalvi 
uradalmában történt, a hol az eddig kö­
vetett szokástól eltérőleg nem lóval, ha­
nem gépekkel akarta a földbirtokos a tér 
mést kicsópeltetni. A nagy vasalkotmá­
nyok tegnap meg is érkeztek Bihar Dió­
szegre, ahonnan a gazdaságból két bérest 
névszerint Szabó Józsefet és Rózsa Pétert 
küldték ki, hogy ökrökkel és lovakkal a 
gépet és a nagy kazánt a jankafalvi pusz­
tára vontassák. A lovasgazdák azonban 
már előbb neszét vették a dolognak arra, 
hogy a megrendelt gépeket használhatat­
lanná tegyék. Ezért összebeszéltek a kőt 
béressel, Szabó Józseffel és Rózsa Péter­
rel, hogy a hazaszállításnál a gépet vala­
hogyan rommá pusztítsák. A béresek a 
vontatásnál csakugyan végre hajtották 
gonosz tervüket. Mikor a gép egy nagy 
dombra ért, hirtelen szaladásra indították 
az igavonó állatokat. A nagy, súlyos teher 
egyszerre megzökkent a heves ránditásból, 
iszonyú csörömpöléssel felfordult ős a 
domb lejtőjén lefelé zuhant.

A két béres kíséretében volt Kovács 
István 14 éves parasztgyermek is, aki ott 
botorkált a nagy vasóriás mellett. Mikor 
a gép zuhanni kezdett, a fiú sikoltozva 
igyekezett menekülni a nagy veszedelem­
től, de már erre elég ideje nem volt. A 
lefelé gördülő súlyos alkotmány leütötte 
lábáról a tizennégy éves Kovács Istvánt, 
s maga alá temette. A merénylő béresek 
rémülten vették észre áldozatuk szörnyű 
sorsát, de a gyermeket már aligha men 
tették meg az életnek, összehuzódva, élet

MITIGYU UK?

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, jutius 5.

Régi óhajtása Debrecen és kör 
nyéke közönségének, hogy a Debrecen 
Szerencs között lévő vasúti vonalon 
gyorsvonat! összeköttetés létesittessék 
Ezen újításnak szükségességét régóta 
érzi az utazó közönség, egyrészt 
jelenlegi kedvezőtlen vasúti összeköt­
tetés, másrészt észak Magyarországnak 
Debrecentől való teljes elszigetelése 
miatt volna szükséges a gyorsvonat! 
közlekedés.

A közigazgatási bizottság tegnapi 
ülésén dr. Fejér Ferenc indítványt 
tett arra nézve, hogy a Debrecen Sze­
rencs közötti vasútvonalon gyorsvona­
tokat járasson a magyar államvasut, 

Ezzel az ujitással kitűnő és gyors 
összeköttetést lehetne teremteni Deb­
recen és Kassa között.

Veszprémy Zoltán főispán helyes­
nek találta az indítványt és ajánlotta, 
hogy a közigazgatási bizottság a gyors­
vonat beállítása iránt tegyen felterjesz­
tést Kossuth Ferenc kereskedelmi mi-
DiC7rPTnP7

Tüdős János dr. kiegészítette az 
indítványt azzal, hogy célszerűség és 
az ország deli részének, válamint 
Balkánnak Debrecenen keresztül való 
összeköttetése szempontjából kérje fet 
a bizottság Kossuth Ferencet, hogy 
Kassától Miskolc, Debrecen, Nagyvárad, 
Arad, Temesvár és Zimony érintésével 
közvetlen vonatot indítson.

Veszprémy Zoltán főispán szerint 
ezt a kérelmet a kereskedelmi minis­
ter aligha fogja teljesíteni. Keresztül 
vihetönek inkább Fejér Ferenc indít­
ványát talá'ja.

Juhász Ignác, Latinovics Mihály 
felszólalásai után a közigazgatási bi 
zottság elhatározta, hogy a gyorsvo­
nat! ősseköttetés kérdésével az augusz 
tus havi ülésen fog foglalkozni.

Erre az ülésre Fejér Ferenc irás 
ban adja be indítványát, amelyet fel­
terjesztenek a kereskedelmi minister 
hez, hogy az októberi uj menetrendben 
már szerepeljen a Debrecen—Szerencs 
között közlekedő gyorsvonat

Megölte a pálinka
Haiti a piacon,

— Baját tudósítónktól. —
Debrecen, julius 5, 

Tragikus jelenet játszódott le tegnap 
délelőtt a gróf Dógenfeld-tóren. Boros Mi- 
hályné napszámos asszony hirtelen össze­
esett és meghalt. Az eset részleteiről tu­
dósítónk a következőket jelenti.

Boros Mihályné rendszerint a ke- 
nyérpiaczon tartózkodott, ahol kenyérki­
csomagolással és hazaszállítással foglal­
kozott. Tegnap is ott üldögélt egész dél­
előtt. Dolga nem volt, hát kedélyesen be­
szélgetett az ott áruló asszonyokkal. Be­
szélgetés közben gyakran kihúzott kebe­
léből egy üveget, melyre ez volt írva : 

.óránként két evőkanállal.“
A kofa asszonyok azt hitték, hogy 

tényleg beteg az asszony és az orvossá­
got orvosi előírás szerint kell oly gyakran 
szedegetni.

Mindennek az ellenkezője csak ak­
kor derült ki, a mikor Borosnő egyszerre 
csak összeesett és meghalt. Addig szede­
gette ugyanis a kis üveg tartalmát, a mely­
ben mint később kiderült nem orvosság, 
íanem a legerősebb jamaikai rum volt, 
mig alkohol mérgezést kapott ős agyszél- 
hiidós érte.

A piacon poston álló rendőr telefo­
non közölte az asszony esetét a rendőr­
séggel, a honnan az inspekciós rendőr- 
tisztviselő és dr. Balkányi Ede rendőr­
orvos azonnal a helyszínére mentek.

Dr. Balkányi Ede intézkedésére a 
hullát beszállították a közkórházba. Az 
asszonyt nem fogják felboncolni, mert a 
halál okát minden kétség kizárásával meg 
lehetett állapítani.

Hírek mindenfelől.
Leszakadt hid. Gáborján község­

ben ma leszakadt a Berettyó hídja, mely 
már régen rozoga, korhadt állapotban 
volt. A hid alatt ült épen Kis Imre oda­
való juhász is, a kire a széthuló gerendák 
lezuhantak. A szerencsétlenül járt juhász­
legényt a nagy fatuskók igen veszélyesen 
megsebesítették. A hatöság azonnal meg­
indította az eljárást, hogy a végzetes hid- 
összeomlásban kit terhel a felelőség.

Rabbi választás. A nagylótai és 
vértesi egyesült hitközség ma^ választotta 
meg uj rabbiját Gottosmann Kálmánt. A 
hitközség az uj rabbinus igazi, tehetséges 
vezetőt nyert.

Lövöldöző haragosok. Nagpvárad: 
ról írják. Toma Nikita solymospetrászai 
lakos tegnap kétszer rálőtt vadászfegyve­
rével Popovios Györgyre. A lövések fején 
és gyomrán találták Popovicsot, akit hal­
dokolva szállítottak lakására. Érdekes, 
hogy ezelőtt két évvel Popovios lőtt rá 
Torna Nikitára, akivel évek óta ellenséges 
viszonyban van. A gyükos Tornát letar­
tóztatták.

Debreczeni élet.
(A megsavanyodott orvosság.) A ti­

zenegyedik patika ügyben a mint ismere­
tes, kemény csaták folytak a városi köz­
gyűlésen. Á tanács a patikajog megadása 
ellen harcolt, mig a bizottság nagy része

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

ÁGNES-1hegy egészségünket megóvjuk« 
mert csakis a természete«
szénsaváé ásványvíz erre
A m8oh^8aA*«»*-forrAi!?mM1termé,Mte8 éVhUKy.iervI tietcgeégi

mek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a leg on Sf közönséges izóviz helyett a baktériummentes mohai Jk-«.éztél *».T‘"‘tU,.hI>!’.0.h“ler5-^ILktK®ll0“f^XÍiniat a forrás ismortetó füzetéb.n olvasható. Háztartások számár

forrást, ha gyomor , bél és légcsöhuruttól szabadulni akarunk.
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.
forrást, ha élvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

. ■ t ' 1 i - — m rí n Ír IiI.Iad ATTCVAl1 forlilVii .1)dús szénsavtartalmánál lógva nemcsak biztos óvszer fertőző elc- 
- „élt. aft év öt« bebizonyosodott, hogy mé*

mek ellen, hanem a benne rogiait gyogysonnui lógva ...... "v!" fliiiiVif.Vnlt . kik" közönséges izóviz helyett a baktériummentes monai , -z» *»»1*,*e* ,
ra^Alyo» toeteB*éKtöl ta, mint typhus, cholera, megkimoltettek a . , a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára mésfolliteiesnet valamivel nagyobb g
orvosi szaktekintélyeit Által ajánlva. Mzámos^elmmoröny.lalknza^arorm^.smmeui^,^^ olc(|ótobj az éé- hnnuí* 1
minden kétes értékű tnesterségesen "ft* mevs^rezhísse nagyobb vidéki városokban lerakatok szereztettek, ugyanott RtCClVClH DÓI®* IX ■
•».«■».forrA. vizét a legszegényebb ember Is konnyen "J®***.81?“**? Kapható minden füszerttzletbon és vendéglőben,
forrás 1.Írásának ismertető füzete .n*yen kaplmtö. A J6,.Járnál Debrecenben.
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arra az álláspontra helyezkedett, hogy 
igenis meg kell adni a patika engedélyt.

Mig bent a közgyülésteremben ke­
ményen folyt n vita, addig kint az olvasó 
szobában szivarozás mellett folyt a kapa- 
citálás. Megszólítja ott a város egyik 
nagyfejü tisztviselője egyik doktorunkat,

— Te, hogy harcolhatsz te a patika 
mellett. Doktor létedre tudhatnád, hog> 
egy gyenge forgalmú patikában megsava- 
nyodik a gyógyszer.

A doktor elbámult a különös kije 
leütésen, a minőt még sohasem hallott. 
De csakhamar feltalálta magát.

— A patikaszer nem savanyodik 
meg kedvesem. Hanem megsavanyodott 
már is az a szőllő, a melyet a patika 
legfőbb ellenzője remélt leszakítani ma­
gának.

(■Milyen fiatal.) A Buffaló Bili czir- 
kuszában egy sereg indiai csemete han- 
czurozott. Az apró rézbőrüeknek sok né­
zője akadt. Egyik csoportban egy rossz 
vicceket gyártó újságíró vitte a tónust. A 
sok jó és rossz vicc után végre is odafor­
dult egy földbirtokoshoz, aki csodálkozva 
nézte a pikoló rézbőrüeket.

— Jé, mondotta csodálkozva, tetszik 
látni. Milyen fiatal ez a gyerek és már is 
indián.

A földbirtokos megütődve néz az új­
ságíróra.

— Hát ha megöregszik, mi lesz eb­
ből a kis_csodabogárból öcsém?

— Öreg indián.
Az újságíró menekült — mert a lóvá 

tett férfiú kését kereste, hogy megskal­
polja a vicc gyárost.

(Hát ez is tud beszélni ?) A múlt 
vasárnap a debreceni siketnéma intézet 
növendékei Gácsér igazgató vezetésével 
Böszörménybe rándultak ki, a hol haladá 
sukról vizsgáztak le. A pompásan sikerült 
vizsga után Gácsér direktor ismerkedni 
kezdett a böszörményiekkel. Bemutatko­
zott több embernek, közte egy jóképű 
magyarnak.

— Gácsér siketnéma intézeti igaz­
gató vagyok.

A cívis meghökkenve nézett rá s 
csak ennyit tudott válaszolni.

— Ha siketnéma igazgató az ur, 
hogy tud beszólni. Engem nem csap be.

Szólt és móltóságos léptékké! hagyta 
ott a direktort.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 sz. a

— Személyi hírek. Szabó Kálmán 
országgyűlési képviselő a pénzügyi bizott­
ság üléseire Budapestre utazott. Palot&y 
László kananok a róm. kath. egyház 
ügyeinek megvizsgálására Debrecenbe ér­
kezik.

— A közigazgatási bizottság 
ülése. Debrecen város közigazgatási bi 
zottsága ma délután tartotta meg rendes 
havi ülését a melyen Veszprémi Zoltán 
főispán elnökön kivűl jelen voltak Kovács 
József polgármester. Vecsey Imre főjegyző, 
Bészler Károly, Magoss György, Faust 
Elek, dr. Fejér Ferenc, Kocsár Gábor, 
Márton Imre, Juhász Ignác, Latinovics M. 
Tüdős János dr., Somogyi Pál. Az ülésen 
a szakelőadók terjesztették elő szokásos 
havi jelentéseiket.

— Az adózó Debreozen.
Faust Elek pénzügyigaygató a közigaz­
gatási bizottság elé terjesztett junius 
havi jelentése szerint Debrecen adó­
fizető közönsége egyenes adóban

89.187 kor. 39 fillért, hadmentességi 
díjban 154 kor. 43 fillért, bélyegjöve­
dékben 106.752 kor. 92 fillért, jogille­
tékben 52.218 kor. 26 fillért, dohány­
jövedékben 175,224 kor. 59 fillért fi­
zetett be. Fizetési halasztás 16 eset­
ben engedélyeztetett. Egyenes adóban 
54.283 ezer koronával több fizettetett 
be, mint a múlt hóban.

— A kamara közgyűlése. A deb­
receni kereskedelmi és iparkamara julius 
12-én tartja a nyári szünet előtt utolsó 
közgyűlését. A közgyűlés, melyen jelentős 
és nagyon sok tárgy kerül elintézésre 
rendkívül népesnek Ígérkezik. Különös 
figyelemmel és érdeklődéssel néznek a 
lapok Szávay Gyula titkár tanulmánya 
elé, mely az országos csatorna tervezésekre 
vonatkozik. Az ülésen nagyszámú folyó­
ügyekről tesz jelentést Szabó Kálmán 
elnök. Napi renden van számos miniszteri 
leirat elintézése, állami segélyezések kér­
vényei. Most fog az elnökség beszámolni 
az idei ösztöndíjak odaítéléséről. Fontosabb 
tárgyak még a könyvkereskedők egyesüle­
tének kérelme, az iskolai könyv beszer 
zések tárgyában ; a fatermelós és a hazai 
ipar ; árverési visszaélések ; a kereske 
delmi alkalmazottak jutalmazása, több 
társ kamarai, hatósági és ipartestületi meg­
keresés ; az ipari szakiskola létesítése ; a 
posta-távirda-telefon ügyek, iparjogi kér­
dések és zálog-kölcsön intézeti ügyek.

— A debreozeni önkéntes 
iskola. A 39. gyalogezred eltávozá­
sával felmerült katonai körökben az a 
kérdés, hogy az ezred önkéntes isko­
lájával mi fog történni, így hagyja-e 
a hadvezezetöség, avagy Brődba he­
lyezi át. Miután az önkéntes iskola 
áthelyezése Debreczen városára némi 
hátránnyal járna, a közigazgatási bi­
zottság tegnapi ülésén szóba került, 
hogy az esetleges áthelyezést megaka­
dályozni miképen leheteel Kovács Jó­
zsef polgármester kijelentette, hogy 
katonai körökben érdeklődött az ön­
kéntes iskola sorsa iránt, de határo­
zott választ nem kapott. A közigazga­
tási bizottság ezért megbízta a polgár- 
mestert, hogy tudja meg bizonyosan, 
hogy az önkéntes iskolát elviszik-e 
Debreczenböl s tegyen esetleg lépést 
arra nézve, hogy az önkéntes iskola 
itt maradjon.

A város rendészete. Kovács Jó 
zsef polgármester jelentése szerint Debre­
cenben junius hóban a rendőrség lopásért 
letartóztatott 4 egyént, hatóság elleni erő­
szakért 1, szándékos emberölés miatt 1, 
rendőri kihágásért 199-et. Összesen 205 
egyén. A királyi ügyészséghez szállíttatott 
6, rendőrileg megbüntettek 199 embert. 
A városról eltoloneoltak 41 csavargót. A 
rendőrfőkapitányság mint elsőfokú ipar­
hatóság 29 iparigazolványt adott ki. Ebből 
350 korona folyt be iparoktatási célokra.

— A Rákócit gyalázó törvényt 
eltörlik. A miniszterelnökségi palotában 
hétfőn, értekezlet volt, amelyen a Rákóoi 
és Thököly hamvainak hazaszállítására 
vonatkozó módozatokat beszélték meg. A 
szent hamvak hazaszállítása alkalmából 
Thaly Kálmán országgyűlési képviselő 
azzal az óhajjal fordult Wekerle Sándor 
miniszterelnökhöz, hogy a kormány a kép­
viselőház elé terjesztendő törvényjavaslat 
utján helyezze hatályon kívül a mai na­
pig is érvényben levő 1715. évi 49. tör 
vénycikket, melylyel a szolgai törvény­

hozás annak idején II. Rákóoi Ferenc fe­
jedelmet és társait hazaárulókká nyilvání­
totta. Mint értesülünk, Wekerle Sándor 
miniszterelnök legközelebbi bécsi utazása 
alkalmával ez iránt előterjesztést fog tenni 
a koronának. A király beleegyezése után 
Wekerle Sándor azonnal intézkedni fog 
a törvényjavaslat megszövegezése iránt 
s azt még a hamvak hazaszállítására vo­
natkozó kormányintézkedések hivatalos 
közzététele előtt a Ház elé terjeszti.

— Halálos kaszálás. Tegnapi szá­
munkban részletesen megírtuk, hogy 
Egyeken egyik tanyán Burányi Ádám 
kaszálás közben a kaszával társának, 
Ssányi Ferencnek ólvágta a lábát, úgy 
hogy egy pár perc alatt meghalt, megír­
tuk azt is, hogy a debreceni ügyészség a 
szerencsétlenség ügyében az eljárást meg­
indította és elrendelte, hogy Isoó János 
törvényszéki orvos utazzon ki Egyek re és 
a boncolást ejtse meg. Isoó dr. ma dél­
előtt a szerencsétlenül járt Ssányi holt­
testét felboncolta. Az ügyészcég különben 
az elárást megindította Burányi ellen.

— Debrecen közegészsége. 
Debrecenben a közegészségügy mint 
Vargha Emil t. főorvos a közigazgatási 
bizottságnak jelenti, junius havában 
rosszabbak voltak mint májusban. A 
külterületekben a kanyaró járvány pusz­
tított. Halálozás 44 esetben volt több 
mint a múlt hóban. Megbetegedések 
is sűrűbben fordultak elő júniusban, 
mint az előző hónapokban.

—- A tegnapi városi közgyűlés­
ről írott tudósításunkba tévedésből az 
csúszott be, hogy az elnöklő főispán, Já­
nosi Zoltán bizottsági tagot rendre utasí­
totta. — Eí tévedés — mert az elnök 
más két közbe szóló bizottsági taggal 
szemben alkalmazta a tárgyalási szabályok 
eme pontját.

— A vasárnapi munkaszünet 
diadala. A kereskedő ifjak társulata által 
megindított mozgalomnak eredményéről 
beszámolunk. Csatlakoztak a vasárnapi 
munkaszünethez az összes ruhakereske­
dők, üveg és porcellán-, posztó kereske­
dők, férfi szabó üzletek, ékszer- és órások 
és a füszerkereskedők nagy része. A vas­
kereskedők között a leghumánusabb meg- 
megegyezés jött létre. Ugyanis ők szep­
tember 1-től egész évre május 1-ig a 
nyári hónapok kivételével zárják be üzle­
teiket. A teljes szövegű kötelezvényüket 
különben lapunk más helyén egész terje­
delmében közöljük. A fűszer és bőrkeres­
kedők megállapodása most van folyamat­
ban és azok is előreláthatólag vasárnapig 
teljesen rendben lesznek. A nagyközönség 
kellő értesítéséről is nagyon szép intéz­
kedés történt, a közeleső községekben, 
mint Szoboszló, Hadház, Böszörmény, 
Téglás, Vámospércs, Mikepércs és Balmaz­
újváros plakátokkal és kidobolással köz­
hírré tétetett a szünet. Nálunk minden ke­
reskedő kirakatában és hirdetési oszlopokon 
plakátok függesztettek ki és a helyi lapok­
ban hirdettetnek. Ez utón is felkóretnek 
a kereskedő főnökök, hogy mindnyájan, 
akik vasárnap bezárják üzleteiket, füg­
gesszék ki a plakátot, hogy a nagykö­
zönség minél jobban tájékozhassa magát.

— Katonaság Debrecenben. Deb­
recenben junius havában a katonai lét­
szám a következő volt. Cs. és kir. közös­
hadseregbeli katona 1061 és 575 ló, hon­
véd 735 ember 211 ló. Mint átkelő tábor­
nokok beszállásoltatott 4 tábornok 16 
törzstiszt. Besoroztak az idei fősorozáson 
összesen 172 hadkötelest. Ebből a közös 
hadseregnek jutott 62. honvédségnek 24,

Eótturtalékba 39 újonc, fölös számú 47. 
ítóállittatott 172 ember.
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— Kitüntetett iparossegéd. Az
jpartestület elöljárósága tegnap délután 
tartott ülésében Klein Márton cipész se­
gédet a tanonciskolában tanúsított jö elő 
meneteléért és iparágában felmutatott ki­
váló ügyességéért aranyéremmel és dísz­
oklevéllel tüntette ki.

— Adományok a eiketnémák ja­
vára. Szántó Győző gyáros 5 koronát, 
Fényes Gyula vármegyei tisztviselő 1 ko­
ronát juttattak kezeimhez a siketnómák 
iskolája javára, mely jótékony adoinányo 
kért hálás köszönetét ny ilvánitok. Oláh 
Károly taná.snok.

— Békéltetés. Az ipartestületi bé­
kéltető bizottság e hónap 9-én, hétfőn 
délután 4 órakor Vetéssy Béla iparható­
sági biztos elnöklete alatt ülést tart az 
ipartestület kis tanács termében, az ülésen 
az ipari alkalmazottaknak munkaadóik 
ellen tett panaszaik nyernek elintézést.

— A zsidó polgári leányiskola.
Ebben az uj leányiskolában ma ért véget 
az előleges beiratkozás. — A jelentkezők 
száma teljesen igazolja azt a felfogást, 
hogy a zsidó hitközség az általánosan ér­
zett szükségnek tett eleget, midőn a pol 
gári leányiskolát felállította. Az iskola­
széknek sikerült a kivánalmaknak min­
denben megfelelő helyiséget szerezni ; az 
uj leányiskolát az Arany-János utcai 40 sz. 
alatti (Budaházy-féle) házban helyezi el, 
a melynek világos-utcai szobái, egészen 
elkülönített udvara legalább ideiglenesen 
bizvást kielégítik a követelményeket. A 
végleges beiratkozás augusztus hó utolsó 
három és szeptember hó első három nap­
ján lesz ; addig is az érdeklődők bármi­
nemű felvilágosítást Dr. Popper Mór ügy­
véd iskolaszéki elnök irodájában (Piac­
utca 69 sz ) d. u. 3 és 4 óra között nyer­
hetnek.

— Egyedül a nagy világba.
Szakács Máriát Érkörtvélyesen lakó 
szülei odaadták egy gyermektelen há­
zaspárnak Székelyhidra, hogy azok 
örökbe vegyék és ruházzák. De ezek 
nemcsak hogy nem ruházták, sőt na­
gyon durva bánásmódban részesítették. 
Emiatt az alig 12 éves leányka na­
gyon elkeseredett és gyalog neki indult 
a nagy világnak. Útja Debrecenen ke­
resztül vitte keresztül. Tegnap későn 
érkezett ide és a Péterfián ödöngött. 
Egy libakerti asszony megsajnálta az 
egyedül járkáló leánykát és hazavitte 
niagához, adott neki éjjeli szállást. 
Reggel pedig átadta a rendőrségnek. 
A rendőrség a kis suhanc lánykát ha- 
zakisérteti Érkörtvélyesre.

— Dr. Burger Péter orvos 3 heti 
szabadságidőre fürdőbe utazott. Távollété­
ben a trahomás betegeinek dr. Somogyi 
«után, magán és egyleli beteg inek dr. 
Balkányi Emil (Kossuth-u) és dr. Kenye­
res Elek (Szóchenyi-u,) rendelnek.

— Tüa a kávéházban. Budapest­
ről táviratozzák. A városligeti arénában 
ma éjjel tűz támadt, amely, ha idejekorán 
nem veszik észre, menthetetlenül elpusztí­
totta volna az egész óriási faalkotmányt. 
A szomszédos Liget-kávéházban azonban 
szerencsére nagyobb lármás társaság mu­
latott, amely a főbejáró baloldalán elhe­
lyezett pénztári szobából kitóduló füstöt 
meglátta. A társaság egyik tagja, Sziklay 
Kornél színházigazgató föllármázta Fiala 
házmestert, aki az István úti őrszobába 
szaladt és értesítette a tűzről a tűzoltósá­
got. A tűzoltóság, minthogy szinháztüzct 
jelentettek neki, óriási aparátussal vonult 
ki. Egymásután érkeztek a veszedelem
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színhelyére a központi és az V., VI., VII., 
Vili. és X. kerületi tiizőrségek s kiment 
a színház elé Scerbovszky Szaniszló fő- 
parancsnok is. A veszedelem szerencsére 
nem bizonyult olyan nagynak, mint ami­
lyennek első pillanatban hitték. Az V. ke­
rületi tüzőrség, amely Blaschnek segéd­
tiszt vezetésével elsőnek ért ki, alig ne 
gyedórai munkával lokalizálta tüzet. A 
többi őrség már le sem szerelt. A vesze­
delmet a villamos vezeték rövid zárlata 
okozta. A vezeték száraz deszkára volt 
erősítve, amelyet a kipattanó szikra ha­
marosan lángra gyújtott. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot, kit terhel a 
szerencsés szerencsétlenségért felelősség.

— A ki ok nélkül vádolt. Meg­
írták a lapok, hogy Dári János építő 
mestert egyik Csapó utcai kávéházban ál­
lítólag meglopták. Ebben az ügyben ma 
tárgyalás volt a rendőrség előtt, ahol ki­
derült, hugy Dári panasza minden komoly 
alap nélküli volt. Dári annyira részeg 
volt, hogy nem tudta miszerint pénzét 
hova tette. Panaszát a rendőrség előtt 
vissza is vonta, ezzel méltó elégtételt 
szolgáltatott a meghurcolt kávésnak.

— Élet, halál, házasság. Debre 
cenben az elmúlt hónapban született ösz- 
szesen 219 gyermek. 110 fiú és 109 nő. 
Ev. ref. 75 fiú, 71 nő, ág. ev, 2 fiú 2 nő, 
tóm. kath. 19 fiú és 19 nő, izr. 13 fiú és 
13 nő, gör kath 1 fiú 4 nő. Ezzel szem­
ben elhaltak 212-en. 111 férfi és 101 nő. 
A halálozási százalék 3. 4. Házasságot 
kötött 49 szerelmes pár.

—■ Uj iparossegédek. Az ipartes­
tület elöljárósága tegnap délután tartott 
ülésében a következő tanoncokat avatta 
segédekké és osztott ki közöttük szaba­
duló oklevelet : Alföldi József asztalos, 
Szilágyi István tímár, Klein Márton ci­
pész, Fésűs József ács, Nyiró Imre csiz­
madia, Vékei Menyhét cipész, Resovszky 
margit női szabó, Kapitány József kőmi- 
ves, Makai Gyula férfi szabó, Kis Gyula 
asztalos, Biró Márton kőműves, Szűcs 
Lajos férfi szabó, Groszinann Lajos bá­
dogos, Fehér István kőműves, Nagy 
Mária női szabó, Papp Károly mézeska- 
lácsos, Tóth Jözsef csizmadia, Vornung 
Endre lakatos, Túri Imre kovács, Gerób 
József kerékgyártó és Szoboszlai Imre 
csizmadia.

— A közkórház forgalma. A
debreceni közkórházban junius hóban fel­
vettek 337 beteget. A múlt hóról maradt 
254 bet< g, elbocsátottak 307 embert, 
meghalt 31, jelenleg gyógykezelnek 253 
beteget.

A tulipánkert szövetség javára 
f. hó 7. és 8 án Lányi Géza ismert cim­
balomművész kitünően szervezett társula­
tával hangversenyt rendez az Angol ki­
rálynőben. Legmelegebben ajánljuk a 
hazafias polgáraink figyelmébe. Jegyek 
előjegyezhetők a helybeli Tulipánkert szö­
vetség intéző bizottságánál.

— Gazdasági ülés. Az ev. ref. 
egyház gazdasági bizottsága ma délután 
az ev. ref egyház kistanácstermében ülést 
tart, melyen folyó ügyeket intéznek el,

— A színházi függöny hirde 
lései. A városi színház reklám függönyén. 
54 hirdetés számára van hely, azonban 
már igen sok előjegyzés történt, úgy hogy 
a tavalyi hirdetők nagy része megmarad. 
Azok akik már e praktikus hirdetést 
egyszer igénybe vették, igényvbe veszik 
máskor is, tudvalevő dolog, hogy a szin- 
lázi függöny a legnagyobb szezon időben 
szerepel, szeptember 10 tői májusig. A 
reklámokat Gyöngyössi Viktor maga ké­
szíti. Valamenyi feltűnő, elegáns és mű­
vészi kivitelű, a mi ennél a hirdetésnél 
igen fontos. A reklám mai korszakában

bizonyé a igyekezni fognak a nagyobb cé­
gek, hogy művészi ízlésű hirdetéseik a 
reklám függönyre rá kerüljenek.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalban. 
Nagy Anna rk. 13 hónapos. Körte Ilona 
gk. 3 hónapos, Neumann Sámuel izr. 72 
éves. Dávid István ev ref. 50 éves, Ra- 
dosevics János gkel éti 5 hónapos, Szabó 
Kálmán ev. ref. 8 hónapos, Lokodi Kál­
mán ev. ref. 21 éves. Körösi Mihály ev. 
ref. 20 éves. Guláosi Irén cv, ref. 2 éves. 
Törös József ev. ref. 7 hónapos, Nagy Er­
zsébet ev. ref. 1 hónapos.

— A tüdővész gyógyszeréül a 
bükkfakátrány-készitmények teljes joggal 
régi jó hírnévnek örvendenek. Ezen készít­
mények a legkülömbözőbb alakban hasz­
náltatnak. melyek között legjobb a „Siro- 
lin-Roche“ miután ez hatásos, ingernólküli 
és mindenek előtt igen jóizü. Kapható 
minden gyógyszertárában.

— Női zenekar. Megérkezett az 
első budapesti női zenekar és mától fogva 
esténkint válogatott műsorral hangversenyt 
tart a „Magyar Király“ kávéházban. A 
legjobb minőségű kávéházi ételek és italok 
pontos kiszolgálásáról gondoskodik Erős 
Jakab kávés.

„Hajdumegyei népbank“ Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
folyósít, mely után külön kamatot nem 
kell fizetni.

x Uraknak, hölgyeknek, fiata­
loknak és öregeknek a legszebb 
ajándék tárgyak Mentze áruházában 
Kossuth utcza 4. sz. alatt kapható.

— Érdekes sok mindenféle olaj- 
festményeket sikerült nagy mennyiségben 
igen jutányos árban megszereznünk. A 
több ezernyi kézzel festett kép állandó 
képkiállitásunkban ingyen megtekinthető. 
80 ctm. magas és 48 ctm. szélességben 
darabonként potom 5 írtért mahagóni 
vagy arany keretben nálunk, mig a kész­
let tart beszerezhető. Bilkei és Radová- 
novics Piacz-utcza 59.

x Papa, mama, baba, Mentze 
Kossuth-utca 4 szám

TÁVIRATOK.
A sajtó botrány.

Budapest, julius 5. Lengyel Zol­
tán ma ismét nyilatkozik a F. M. ellen. 
Kijelenti, hogy minden eddigi nyilat­
kozatát és leleplezését fentartja. A F. 
M.-ot a kormány szubvencionálja, ez 
abból is kilátszik, hogy a minap, a 
mikor Goluchovszky ellen éles hangú 
cikket irt, másnap enyhébb cikkel 
szépitgették. Mikor Lengyel ennek 
okát kérdezte, azt felelte neki Rónay:

— Nem lehet kérem igy írni, 
mert a lap szubvenciót kap.

A képviselőház ülése.
Budapest, julius 5. A képviselő- 

ház mai ülésén szünet után Emődi 
József függetlenségi beszélt, támadta 
a nemzetiségieket, kijelentvén, hogy 
Juriga viselkedése egyáltalán nem fér 
össze papi állásával. Hodzsa Milán 
volt az ezután következő szónok, aki 
személyeskedni kezdett, miért az elnök 
rendre utasította. Novák Aurel román 
nemzetiségi az ülés végéig beszélt. Az 
ülés 2 óra után ért véget.



A kvóta,
Budapest, jul. 5. Wekerle Sándor 

miniszterelnök és a kvóta bizottság 
tagjai ma este Bécsbe utaztak. Wekerle 
két napig marad a császár városban.
A kvóta bizottság holnap 11 órakor 
tartja meg ülését, a melyen Wekerle is 
részt vesz. Szombaton délután a de­
legáció záró ülése lesz. Hir szerint a 
kormány és Beck osztrák miniszterel­
nök között a kiegyezés tekintetében az 
ellentétek kfélesedtek.

Minisztertanács
Budapest, jul. 5, A kabinet tagjai 

ma este minisztertanácsot tartottak. A 
tanácskozás a kvóta arányról, politikai 
helyzetről és folyó ügyekről folyt.

üj gróf.
Budapest, jul. 5. A hivatalos lap 

holnapi száma közli, hogy Edelshein 
Gyulai Lipót bárót a király grófi rangra 
emelte.

Folit Mihály mandátuma.
Budapest, jul. 5. A képviselöház- 

ban kínos incidensről beszéltek ma, a 
mely Polit Mihály és Olay Lajos kö­
zött volt. Olay ugyanis tagja azon bi­
zottságnak, a mely a megtámadott 
mandátumokat vizsgálja felül. Ma Polit 
bemutatkozott Olaynak, a ki a beszél­
getés során kijelentette, hogy a man­
dátumát meg fogja a bizottság semmi­
síteni.

Hátha nem lesz ok — szólt Polit.
— Majd találunk rá okot — volt 

Olay válasza.
Erre igen heves jelenet követke­

zett, a mi az egész Házban kínos 
szenzációt keltett.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1906 juliua 5.
Jegyzések r0 kgrammonként szólnak. Készáru 

5 fillér magasabb, határidők tartottak, tengeri szilárd
1906. októberi búza . .

1907 áprilisi búza . . . 
májusi busa . . 

októberi rozs .
1907 áprilisi rozs . .

októberi zab . .
áprilisi zab . .

19l7 májusi zab . .
1907. májusi teugsri 
19(6. júliusi 
190f, ang.

szeptemberi ,
1906 augusztusi repcze
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7.63.- 64 
7 91- 93

6.48 - 49 
6.66 • 67 
6 61.- 63 
6,81.-83
5 63Í - 66
6 23.-24 
6,33.-34 
6 43 -44

14 60.-70

bírván fékezni az előre nyomuló népet, 
dárdájukat vették igénybe a rendbontók 
rendreutasítására.

Folytatjuk.

Nyilttér.

REGÉNY-CSARNOK.
Ä Bandita.

79
De mi nem követjük egész odáig 

folyását, hanem azon utón haladunk, me­
lyet Ginesta választott, hogy minólelőbb 
Granadába érjen ; ezen ut Armillától egy 
mérföldre esik, s Malagától vezet a fő­
városba.

Már itt nem lehetett eltévednie, ám­
bár a Sierrán áthaladó ut gyalog ősvény- 
nyó válik, de nem sokára szélesbedni kezd 
s Gravia la Grande nevet vesz fel.

Granadában nagy ünnepélyhez ké­
szültek ; ezer tornya Castilia és Arragonia 
zászlóival van fölékesitve, valamint ott lo­
bognak Spanyolhon és Ausztria színei is; 
házai felcifrázvák, a lakosok pedig azon 
utcákat árasztják el, melyek a Iaen-ből 
az Alhambra palotához vezetnek, ezen fog 
Don Carlos megérkezni, mert ^ számára 
tartózkodási helyül a volt mór király 
Boabdil palotáját ókesiték fel.

Az árnyékos lépcsőzetnél, mely egy 
kisebb lejtőn a nagyhegy csúcsához vezet, 
hol a vár és Alhambra, a keleti lángel­
mék által emelt e remek palota pompázik, 
oly tömeg szorult össze, hogy a két sor- 

, ban felállított alabárdosok szép szóval nem

Dr. Veres Menyhért nyilatkozata.
A következő sorok közlésére kértek 

fel bennünket.
Tisztelt szerkesztő ur !

Becses lapjának f. hó 4-én megjelent 
számában „A hajdúböszörményi tiszti­
orvos* czimü ozikkre válaszként a követ­
kezőkben felelek:

Még eddig politikai lapokban véde­
kezni vagy támadni nem volt szükségem 
soha, de most már kénytelenittettem ki­
lépni erre a térre is, nehogy hallgatásom 
beleegyezésnek tekintessék a t. olvasó kö­
zönség által.

Az ellenem megindított vagy meg­
indítandó fegyelmi vizsgálatról hivatalosan 
még nem tudok semmit; csak arról érte­
sültem, mit a lapok közöltek, tehát bevá­
rom ennek lefolyását. A czikk többi ré­
szének ize és stylusa, még választékos 
tartalma engem azonnal nyomra vezettek 
a czikirót illetőleg, a kiben Dr. Kertész 
József hajdúböszörményi magán gyakorló 
orvos és tiszteletbeli járásorvosra ismerek; 
mert ilyenfóle stylusban nyilatkozott elle­
nem ő már máskor is, habár nem ujság- 
ezikk alakjában.

Erre nézve pedig megteszem a tör­
vényes lépéseket, hogy mégis a nyu- 
lat is ugrassuk ki a bokorból, ne árul­
junk zsákba macskát s meglátjuk aztán 
hogy tévedek-e feltevésemben.

Ezen soroknak midőn helyet kérnék 
b. lapjában, vagyok a tekintetes Szerkesz­
tőségnek kiváló tisztelettel alázatos szol­
gája

Hajdúböszörményben, 1906. jul. 5.
Dr. Veress Menyhért.

városi orvos.
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele 

lósséget a szerkesztőség.

Aláírási iv.
A vasárnapi munkaszünet és záróra szabályozás ügyében f. hő 1-én tartott értekez­

leten, mi vaskereskedök egyetemlegesen elhatároztuk, hogy üzleteinket ez év szeptember hó 
1-tól, jövő' év május hó 1-éig a vásárvasárnapját kivéve, (tehát a nyári hónapok ki­
vételével)

vasárnapokon egész nap zárva tartjuk.
A zárórát pedig május hó 1-étól november hó 1-éig reggel Vs7-től, este 

7a8-ig, november hó 1-től május hó 1-ig reggel 7 órától — este 7 óráig álla­
pítjuk meg.

Alulírott vaskereskedök tehát sajátkezű aláírásunkkal erősítjük meg fentebb elsorolt 
kötelező elhatározásunkat, a mit egyetemleges hozzájárulás esetén tartunk fenn.

Kelt Debreczen, 1906. év julius hó 4-én.
Kartársi üdvözlettel

Sesztina Lajos. Tóth Gyula.
Kovács Gyula. Nánássy Lajos.
Pásztor Gyula és Társa. Bészler és Dávid.

Sümegi Béla.
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DBBRBCZBN, Klstemplombaz&r.

Menyasszonyi kelengye.
Kész fehérnemnek,

vászon, chiffon,
paplan, matracz.

Fürdő czikkek

óriási raktára.

Fischer Adolf
újonnan épült házában

indé:
Két szoba, fürdő szobából álló 

gargon lakás.
II. emeleti 6 szobás modernül be­

rendezett lakás.
Világos aszfaltozott pincze.

Kitűnő minőségű
pergelt

KÁVÉ
mely izre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan.

Naponta friss pörkölés*
Kapható

Félegyházy János
motorüzemü kávé pörköld éj ében

Piacz'^és Miklós-u- sarok.

Continens leg nagyob dugó dobozi 
csomagnló gyára, mely gyártmánya I 
egész Európában és igy Magyarországon 
is ól be vannak vezetve

Debreczcn és vidékére, szorgalmas

képviselőt
jutalék mellett. Technikai isme­

retek nem szükségesek.
Szives ajánlatok ,,D. S. 71. Mos$s| 

Rudolf Budapest“ intézendök.
Willi ^aiUPH'IfcHI'"**1*"'1 ssatB»
Befőzni való válogatott

Kajszinbarack
direct a telepről szállítva 5 kg. posta­

kosár HO kor.
Csemegeméz, Akáezméz,
5—10 kg. bödönökben 1 kg. 140 kor., 

nickelzáros üvegekben 1‘60 kor. 
Meglepően kellemes és olcsó

IMI u s k o t á I y b o r
1 1. 80 fillér, hordó vételnél kedvezményes ár.

Dávid Zoltán
kiviteli üzletében

Rákóczy és Eötvös-uto a sarkán.
Távbeszélő 315. sz.

Legjobb bainszsodró a híres
DEBRECZENI

„0ZIVIS“ bajuszpedrő

debreczeni független UJSÁÖ

z

Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy

ászén
raktáramat megnagyobbítva áthelyez­
tem Hatvan-utoza 70. sz. alá hol 
úgy faszenet, mint kétszer mosott 
Henrik-aknai kovács szenet és

kőszenet
állandóan nagy mennyiségben tartok 
raktáron és ezáltal olyan szerencsés 
helyzetben vagyok, hogy nagybecsű 
vevőimet a legjutányosabb árak mel­
lett, a legpontosabban és leggyor­
sabban kiszolgálhatom.

Kiváló tisztelettel

Varga Károly.
Telefon 465. szám.

mely nem tép, de jól összetartja és nőheti
a bajuszt 1

9SC“ 1 doboz ára 40 fillér. "1
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó“-hoz DEBBECZENBEN.

Nincs többé köményt]
Ha makacs csnz, reuma és min­
denféle külső fájdalmaktól szaba­
didői akar, vegyen egy nagy üveg

hires

király-balzsamot,
melynek kiváló gyógyhatását jeles 

orvosok is elismerték.
I nagy üveg 2 korona utasítással.

Kapható a feltaláló éskéazitö

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBBECZEN, Kossntb-utcza 8. ssám.
Arany-egyezarvu gyógyszerár.

I Nincs többé csnzl[

[Árlejtési hirdetés
kenyér szállításra.

A debreczeni ev. reform, főiskolai 
I tápintézet részére az 1906. aug. 31-től 
1909. aug. 31-ig terjedő három évben 

[szükségelt kenyér szállításra árlejtés 
1 hirdettetik.

A szállítandó kenyér mennyiségére 
nézve tájékozást nyújt az a körülmény, 
hogy a múlt évi szükséglet 46.026 
kilogramm volt.

A kenyér a helybeli István gőz­
malom társulat őrleményei között 6-os 
számmal jegyzett kenyérlisztböl állí­
tandó elő s árára nézve is azon 6-os 
számú liszt ára szolgál számítási alapul; 
minél fogva jelen árlejtésnél pályázók 
azt tartoznak világosan ajánlataikban 
kinyilvánítani, hogy a megnevezett 
lisztnek István-gözmalmi hivatalos ár­
jegyzék szerinti mindenkori árából hány 
százalék engedménynyel hajlandók a 
kenyeret szállítani.

A kötendő szerződés és részletes 
feltételei a főiskolai háznagyi hivatal­
ban a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Erre a kenyérszállitásra vállalkozók 
zárt ajánlataikat 700 korona óvadékkal 
együtt f. évi Julius hó 14. d. u. 5 órájáig
a főiskolai háznagyi hivatalhoz adják 
be; a beérkezett ajánlatok felett a főisk. 
gazdasági tanács szabadon határoz.

Debreczcn, 1906. julius 2-án.
Collégíumi háznagy.

Napernyők
használata legjobb védelem

a hőség ellen.
Bemek választék található a 
legújabb divata ernyőárukban

Markier Soma
első debreczeni ernyőgyárában.

Augusztus 1-én leendő helyiség­
változtatásom miatt a raktáron levő 
ernyőimet bámulatos olcsó árszabás 
mellett árusítom.

mm
A közelgő lakásváolf ztatások alkalmára

szőnyeg osztályunkat
teljesen újonnan rendeztük be.

Fntó és nagy szőnyegek. Li­
nóleumok és viaszos vásznak
gyönyörű választékban SZÖfOt |
és csipke lüggönyök Agy- és 
asztalterítők. Paplanok, mai- 
ráczok. Torontáli szőnyegek I 
és beszterczebányal pekró-
CZOk jutányos szabott árakhoz

Szabó Lajos Fiai
divat-, vászon- és szónysg-iruhéz.

Szőnyeg maradékok saját áron alól.

• . . z • • ,.v .fi •



FÜGGETLEN ÚJSÁG

Egy kellemes barna leány barátságát ke­
resi egy szolid, müveit fiatal ember. 
Disúréezió biztosítva Levelek .Boldogság4 
jeligére a kiadóba kérek*

Inta léve kötél olcsóbb minden kévekötő 
anyagnál. Főraktár Kontsek Gézánál 
Debreczen, Kossuth-utcza. 130 cm. hosszú 
1000 darab 12 50 K. 140 cm. hosszú 
1000 darab 13 50. K.

Csizmadia tanonczokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep.

Egy jó családból való, 4 középosztályt vég­
zett fiú Aszmann Fcrencz férfi és női 
divatüzletében tanulónak felvétetik.

Battyányi ntcza 12. számú ház eladó. Érte­
kezhetni az Angol királynőben Kossuth- 
utcza 21.

Szabó iparosok raktári munkát kaphatnak 
Grünfeld Adolf és Társánál Debreczenben/

Két utczal szoba (külön lakosztály) a főtér' 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep.

1906. juliua 6.

Figyelmeztetik
a nagy közönség, hogy Debreczen város 
számottevő kereskedői ez év július 
8-tól szeptember l-éig a vásár­
vasárnapját kivéve

vasárnap egész napon át
zárva tartanak s így a t. közönség bevá­
sárlásait csakis hétköznapokén eszkö­
zölje.

Hol lehet legjobban és legolcsóbban bevásárolni ?
Löwy F. czégnél

Hol van a legnagyobb választók min­
denféle franczia és mosó delénekben ?
Hol van a legnagyobb és legszebb válasz­
tók batiszt és Blousravaló sefirekben?
Hol van a legnagyobb választók csipke, 
ruhadiszek és női ruha hozzávalókban ?
Hol lehet legolcsóbban vásárolni haris­
nyát, keztyüt, övét és női nyakkendőket ?
Hol lehet legolcsóbban vásárolni férfi és 
női selyem ernyőt I forint 75 kr.-tól i

Külön osztály alkalmi vételekből.
Nyomatott Hoffmann én Kronovicz könyvnyomdájában Debra 'zen, a föpos'ával szemben.


